

АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
о деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры
«Межпоселенческая клубная система» Уярского района
за 2022 год

Культурно-досуговые учреждения в Уярском районе представляет муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая клубная система» Уярского района. На 01.01.2023г. сеть учреждений культуры клубного типа Уярского района составляет 23 единицы. Клубные учреждения расположены в 22 поселениях района. Культурно-досуговые учреждения являются наиболее многочисленным сегментом в сети учреждений культуры района и в значительной степени способствуют созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей услугами организаций культуры.

Приоритетными направлениями в организации работы учреждений культуры клубного типа являются задачи сохранения и развития традиционной народной художественной культуры, художественного воспитания подрастающего поколения, методического обеспечения современного любительского творчества, поддержка инициатив, направленных на борьбу с асоциальными явлениями, внедрения в деятельность культурно-досуговых учреждений новых досуговых технологий. Предоставление услуг социально-культурного, просветительского, развлекательного характера, осуществление кинопоказа на территории района, развитие современных форм организации культурного досуга с учётом потребностей различных социально-возрастных групп населения. Культурно - досуговая и просветительская деятельность Учреждения, направленная на достижение целей создания Учреждения.

В структурных подразделениях клубной системы Уярского района функционируют 209 клубных формирований, в которых занимаются народным творчеством 2337 человек.

Учреждения клубной системы принимают активное участие во всероссийских акциях, мероприятиях и конкурсах в оффлайн и онлайн формате. За 2022 год клубные формирования МБУК «МКС» Уярского района участвовали в 6-ти районных конкурсах, 4-х межрайонных, 9-ти краевых, 8-ми международных, 5-ти всероссийских.

В Уярском Доме культуры МБУК «МКС» Уярского района функционирует цифровой кинозал, в котором транслируются киносеансы. В 2022 году проведено 686 киносеансов, количество зрителей – 9439 человек. Исполнение муниципального задания по кинопоказу составило 100%, по количеству зрителей на сеансах 100%. В сельских учреждениях культуры организованы коммерческие и социальные кинопоказы мультипликационных и художественных фильмов, а также фильмов документального кино.

В настоящее время широкое распространение получило участие специалистов МБУК «МКС» в грантовых программах и конкурсах на предоставление субсидий, направленных на повышение качества работы. Приняли участие в конкурсе на оборудование виртуального концертного зала в Уярском Доме культуры. В 2023 году будут выделены средства в сумме 5 700,00 тыс. рублей. А также будут выделены средства на приобретение автоклуба.

Специалисты МБУК «МКС» Уярского района участвуют в реализации национального проекта «Культура» по программе «Творческие люди», обучаются в престижных вузах страны, открывая для себя новые возможности в творчестве, познавая новые инновационные технологии и формы работы. Приобретающие популярность у специалистов технологии проектирования, позволяют привлечь дополнительные средства для выполнения социальных задач и удовлетворение потребностей населения в проведении культурных, просветительных, досуговых мероприятий на высоком уровне. Ждут одобрения проекты, отправленные в Президентский фонд культурных инициатив. Специалисты МБУК «МКС» Уярского района приняли участие в программе «Территория Красноярский край», одобрено и реализовано 5 проектов (Толстихинский СДК, Рошинский СДК, Балайский СДК, Новопятницкий СДК, Уярский ДК). За счёт реализации проектов по территориям района прошли два фестиваля, обустроена игровая зона для подростков, кукольный театр и творческая гостиная в сельских Домах культуры. Два учреждения культуры (Воронинский СК, Восточный СДК) стали лучшими в конкурсе на получение денежного поощрения среди муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений Красноярского края и два работника учреждений культуры в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими работниками муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений Красноярского края. За личный вклад в развитие и сохранение культуры на территории Красноярского края денежное поощрение получил хормейстер Уярского Дома культуры.

В 2022 году изготовлена проектно-сметная документация (ПСД) на капитальный ремонт Уярского ДК и Толстихинского СДК, а также подготовлено Заключение по результатам технического обследования Рошинского СДК и Марьевского СК.

Внедрение новых направлений, форм и методов клубной деятельности, помогает клубной системе выйти на более высокий уровень в обслуживании посетителей учреждений. Творческие коллективы находятся в постоянном поиске новых форм проведения массовых мероприятий, ярких и интересных, отражающих особенности и запросы времени. За 2022 год проведено: культурно-массовых мероприятий - по факту 5220 – по плану 5220 (исполнено 100%), из них на платной основе – по факту 852, по плану 852 (исполнено 100%), количество посетителей культурно-досуговых мероприятий по факту -123397 чел., по плану- 123397 (исполнено 100%), из них на платной основе число посетителей - по факту 46045 чел., по плану 46045 (исполнено 100%).

В июне 2022 года завершился капитальный ремонт кровли и чердачного перекрытия Толстихинского сельского Дома культуры (освоена субсидия в сумме 4 221,120 тыс. рублей). За счёт собственных средств произведён текущий ремонт в зрительном зале и фойе ДК. Проведение капитального ремонта позволило повысить качество работы сельского Дома культуры, а также расширить предоставление услуг, направленных на создание безопасных и комфортных условий функционирования. За счёт средств местного бюджета проведён ремонт системы отопления Каменно-Горновского сельского клуба и текущий ремонт помещений. Проведены текущие ремонты сельских Домов культуры и сельских клубов.

В феврале 2022 года в Уярском Доме культуры подключено кассовое оборудование по продаже билетов на мероприятия по программе Пушкинская карта.

В декабре подключена Пушкинская карта в Сельские Дома культуры, и с января 2023 года подростки в сельской местности смогут воспользоваться этой программой.

В клубной системе постоянно внедряются новые формы культурного обслуживания – обслуживание мало мобильных групп населения, развитие декоративно-прикладного творчества, популяризация народного творчества, развитие казачьей культуры среди населения района и конечно всё это позволит увеличить количество населения участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, что и является конечной целью национального проекта «Культура».

Директор
МБУК «МКС» Уярского района



М.А.Ващенко